

# 内蒙古2023年林草产业总产值达835亿

新报讯(草原全媒·北方新报

首席记者 高志华) 1月2日,记者从“回眸2023”内蒙古自治区林业和草原局专场新闻发布会上了解到,2023年全区林草系统高质高效推进林草各项工作,取得了较好成效。

2023年,全区林草系统全面打响“三北”工程攻坚战和三大标志性战役,国土绿化成效显著。全年累计完成造林556万亩、种草1743万亩、防沙治沙950万亩,分别为年度计划的149%、134%、151%,防沙治沙面积较2022年增加100万亩以上。

2023年,全区林草资源管理水平全面加强,建立“林长制+重点工作”机制;扎实开展林草湿荒生态综合监测工作,划定调整基本草原

7.3亿亩,形成全区基本草原“一张图”;继续落实第三轮草原生态保护补助奖励政策,全区3.8亿亩草原落实禁牧制度,5.9亿亩草原落实草畜平衡制度。

2023年,全区林草系统强化湿地和野生动植物保护。编制完成《自治区湿地资源资产价值核算体系和试点湿地资产评估报告》,在全国率先探索构建了具有内蒙古特色的湿地资源资产价值评估核算指标体系。加强重要物种保护,新建扩建四合木自然保护区2处,成立西鄂尔多斯荒漠生态系统濒危野生植物扩繁和迁地保护研究中心。普氏野马、麋鹿在野外成功繁衍,丹顶鹤、大鸨、猎隼种群数量稳定增长。

2023年,全区林草改革不断深化。推动国有林场与种苗基地、林草产业、森林旅游、乡村振兴融合发展,有效盘活林场资源,增添发展活力。积极开展森林草原保险,森林保险参保3.67亿亩、草原保险试点参保达2900多万亩,投入保费6.94亿元,不仅有效保护了林草资源,还保障了林农牧户经济利益。

2023年,全区林草产业发展提质提效。围绕森林食品、特色林果、木本粮油和林草中药材四大优势产业链,明确产业链链长,整合安排产业资金3.13亿元进行集中扶持,新增国家林业龙头企业3家、总数达到16家,全年林草产业总产值为835亿元,较2022年增加232亿元。

2023年,全区林草碳汇扎实推进。建立了碳汇交易工作机制,推动包头市、阿尔山市成功入选国家首批林业碳汇试点市,指导鄂尔多斯市启动碳汇本底调查和碳储量评估项目等。2023年全区共开发林草碳汇项目17个,实现碳汇交易80.5万吨,交易金额达2700多万元。

2023年,全区林草产业支撑保障显著提升。全区累计投入林草专项资金166.9亿元、较2022年增加9.8亿元。自治区人大将《内蒙古自治区基本草原保护条例(修改)》《内蒙古自治区草原管理条例(修改)》纳入“十四五”立法规划。

回眸2023

## 新年开门红 内蒙古农信女篮稳居榜首

1月1日,伴随着新年的钟声,WCBA联赛开启新一轮的角逐,内蒙古农信女篮主场迎战上海女篮,以84:69战胜对手,取得2024年开门红。

首节比赛,上海队进入状态比较缓慢,内蒙古农信女篮以25:14取得领先。次节比赛双方对抗强度增加,外援琼斯多次在内线造成杀伤,同时利用对方失误连续快攻,半场结束,内蒙古农信女篮以41:30继续保持领先。

中场休息时间,内蒙古球迷为球队送上了亲手绘制的球队成员漫画,表达对内蒙古农信女篮的支持与喜爱,队员及现场球迷都感受到了来自新年第一天的惊喜与温暖。

下半场,上海队做了针对性的防守调整,有效限制了内蒙古农信女篮的进攻,面对对方节奏的变化,内蒙古农信女篮以攻代守不断给客队施压,牢牢守住领先优势,琼斯通过连续空中接力和突破将分差拉到15分。最后一节,上海队连续命中3分,内蒙古农信女篮由琼斯内线强攻“2+1”稳住局势,最终以84:69战胜对手,延续主场不败战绩。

本场比赛外援琼斯拿下36分11篮板,张绮芳拿下17分,赛后在主场所有球迷的祝福下,全队为外援琼斯过了一个难忘的生日。

当日,WCBA常规赛第一阶段全部结束,第二阶段将于2月17日继续进行。目前,内蒙古农信女篮以26胜1负积53分稳居积分榜榜首,四川女篮、江苏女篮分别以50分、48分紧随其后,山西女篮与东莞女篮同积47分暂居四、五名。

文·摄影/草原全媒·北方新报首席记者 牛天甲



## 描红界碑迎新年

1月1日,新年第一天,呼伦贝尔额尔古纳边境管理大队民、辅警在零下40℃的严寒天气下,对边境线进行巡逻踏查和界碑描红。

摄影/草原全媒·北方新报记者 刘惠 通讯员 李永健

## “十四冬”多项赛事门票开售

新华社消息 1月2日,第十四届全国冬季运动会多项赛事门票在其官方微信公众号上发售。

据介绍,第一批门票预售于1月2日开始,至5日结束,预售项目包括冰壶(青年组)、速度滑冰(公开组)和短道速滑(青年组),这3项比赛将在位于呼伦贝尔市海拉尔区的内蒙古冰上运动训练中心举行。门票价格根据项目不同,每场在80~180元不等。

第二批门票预售将于1月6日开始,至15日结束,预售项目为花样滑冰(青年组)的比赛,比赛同样在内蒙古冰上运动训练中心举行。

首批售票的比赛项目中,冰壶(青年组)最早开赛,将于1月9日拉开帷幕。3项赛事中最受瞩目的速度滑冰(公开组)比赛将于1月11~14日举行。

“十四冬”将于2月17日在内蒙古自治区开幕,预计将有3700余名运动员参加,这也将是历届全国冬运会中规模最大、项目最全的一届。(王春燕)



琼斯(白衣)强打篮下